

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/354534>

Тип работы: Реферат

Предмет: Теория государства и права (ТГП)

Содержание

Введение 3

1. Общая характеристика марксистско-ленинской теории права и его истоки. 5

2. Черты права в марксистско-ленинской теории права 9

Заключение 13

Список литературы 15

Введение

Актуальность темы. К концу 20-х гг. XX века началось построение системы знаний о праве и государстве и формировании марксистско-ленинской теории государства и права как юридической науки и учебной дисциплины.

В истории российской правовой науки данный период был связан с материалистическим и классовым подходом к изучению права и государства. Он идеологически обосновывался главным образом в трудах немецких философов К. Маркса и Ф. Энгельса и нашедшим развитие в трудах их последователей в России. В нашей стране диалектико-материалистический подход марксистско-ленинской теории к изучению права долгое время был преобладающим, что заметно сказывается и на современном состоянии теоретической правовой науки.

Марксистско-ленинская правовая теория такие явления как государство и право рассматривает в качестве единого объекта классового общества. Согласно марксистско-ленинской теории, поскольку определенный юридический порядок не существует вне общества, а тип общественной организации заметно отличается, то юридические нормы общественной жизни и юридическая деятельность могут значительно отличаться у различных государств и обществ.

В марксистско-ленинской теории связь, которая имеется между правом и государством, признается объективной, неизменно отражающей влияние одного явления на другое. В этой связи разрыв теории государства и теории права считается известным недостатком общетеоретической науки в 20-х - начале 30-х гг. XX в. Подобное разделение в марксистско-ленинской концепции обосновывалось представлениями о необходимости сохранения государства как политического института на все время перехода от капитализма к коммунизму, при этом право воспринималось чуждым социализму пережитком буржуазной государственности.

Список литературы

1. Борисов, Д. П. К вопросу о генезисе марксизма в России / Д. П. Борисов, В. А. Мокеева // Молодой ученый. — 2019. — № 51 (289). — С. 198-200.
2. Коновалов, Д. М. Проблема становления института государственной службы в Советской России в 1917–1922 гг. / Д. М. Коновалов, Т. М. Хованская // Молодой ученый. — 2019. — № 47 (285). — С. 307-310.
3. Константинов, М. В. Развитие марксизма на почве народничества в России конца XIX века. Параллели и антагонизмы двух революционных учений / М. В. Константинов // Молодой ученый. — 2018. — № 19 (205). — С. 257-259.
4. Левгеева, Т. Б. Концепция правовой системы в советском государстве / Т. Б. Левгеева. — Текст : непосредственный // Молодой ученый. — 2020. — № 2 (292). — С. 125-126.
5. Люсина, О. А. Идеи справедливости в трудах дореволюционных российских юристов / О. А. Люсина // Новый юридический вестник. — 2020. — № 10 (24). — С. 1-6.
6. Пашинцев Е.В. Классический марксизм и современная Россия / Е. В. Пашинцев // Свободная мысль. - 2021. - № 4. - С. 47-60.
7. Самсонова, А. М. Продвижение американских идей и институтов гражданского общества в России / А. М. Самсонова // Молодой ученый. — 2023. — № 4 (451). — С. 326-329.

8. Санаева, А. С. Культурная революция в СССР / А. С. Санаева // Молодой ученый. — 2020. — № 6 (296). — С. 160-162.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/354534>